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Plán rozvoje sportu byl schválen Zastupitelstvem obce Záchlumí dne 16.12.2024, usnesením č. 

20/21/2022-2026. 
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1. Úvod 

Sport představuje v současné době vysoce dynamickou součást společnosti, která flexibilně 

odráží přeměny v ekonomické, sociální i společenské sféře. V kontextu celospolečenského 

vývoje dochází k důležité akceleraci významu zdraví jako klíčové hodnoty, přičemž se zvyšuje 

společenská poptávka po kvalitativním rozvoji životní úrovně, efektivním využívání 

volnočasových aktivit a implementaci zdravého životního stylu. Současně narůstá význam 

sociální soudržnosti, individuální seberealizace a aktivní regenerace organismu prostřednictvím 

pohybových aktivit. 

Plán rozvoje sportu obce Záchlumí představuje strategický dokument flexibilního charakteru, 

který podléhá průběžné aktualizaci v závislosti na identifikovaných prioritách a potřebách 

municipality a jejích občanů. Primárním cílem této koncepce je systematická podpora 

sportovních aktivit ve všech jejich rozměrech a etablování efektivního modelu jejich 

financování v rámci obce. Municipalita při implementaci plánu odráží specifické potřeby 

obyvatelstva a historicky etablované sportovní tradice. Integrální součástí strategie je 

koordinace činnosti sportovních subjektů, optimalizace alokace finančních zdrojů a jejich 

následná evaluace, včetně aktivního využívání dostupných dotačních nástrojů. 

Obec si plně uvědomuje zásadní význam spontánních komunitních aktivit a spolkové činnosti, 

které představují podstatný prvek v procesu budování lokální identity a posilování sociální 

soudržnosti obyvatelstva s municipalitou. 

 

2. Základní pojmy 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – Všechny druhy pohybových činností, které lidé 

provozují buď neorganizovaně ve volném čase, nebo organizovaně ve sportovních klubech a 

oddílech. Tyto aktivity směřují ke zlepšení fyzické kondice, duševní pohody a celkového zdraví. 

Zároveň mohou vést k dosahování sportovních výsledků v soutěžích různých úrovní a pomáhají 

rozvíjet mezilidské vztahy. 

Sport pro všechny – Veškeré spektrum sportovních a pohybových aktivit realizovaných na 

institucionální či individuální bázi, zahrnující jak rekreační, tak výkonnostní formy. Tyto 

aktivity jsou motivovány potřebou fyzického vyžití, efektivního využití volného času, sociální 

komunikace a optimalizace zdravotního stavu včetně psychické stability. 

Tělesná výchova a sport na školách – Tělovýchovné aktivity realizované v rámci 
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vzdělávacího procesu a související volnočasové pohybové činnosti, organizované v prostředí 

školských zařízení, zahrnující jak soutěživé, tak nesoutěživé formy. Primárním záměrem je 

osvojení podstatných pohybových dovedností, rozvoj všestranné pohybové gramotnosti a 

formování pozitivního vztahu k pohybovým aktivitám. 

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – Právně ustanovené subjekty, zejména v podobě 

zapsaných spolků, které jsou zřízeny za účelem organizace a provozování tělovýchovných a 

sportovních činností pro členskou základnu i širší veřejnost.  

Sportovní akce – Sportovní akce představují organizované události soutěživého či 

nesoutěživého charakteru, které jsou realizovány za účelem podpory pohybových aktivit, 

sportovního vyžití a sociální interakce účastníků. Tyto události mohou nabývat různých forem 

od jednorázových lokálních aktivit až po systematicky organizované soutěže či turnaje, přičemž 

jejich význam spočívá v kultivaci sportovního prostředí, podpoře aktivního životního stylu a 

posilování komunitní soudržnosti.  

Dobrovolník a dobrovolnictví – Dobrovolnictví ve sportu představuje specifickou formu 

občanské participace, kdy jednotlivci či skupiny poskytují své časové, znalostní a osobnostní 

kapacity ve prospěch rozvoje sportovních aktivit bez nároku na finanční kompenzaci. 

Dobrovolník je fyzická osoba (cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo 

dobrovolný činovník), která na základě své svobodné vůle, ve svém volném čase a bez nároku 

na odměnu vykonává podpůrné činnosti při organizaci sportovních aktivit, přičemž jeho 

působení je fundamentálním elementem udržitelnosti sportovního prostředí zejména na lokální 

úrovni.  

 

 

3. Základní charakteristiky obce Záchlumí 

Počet obyvatel:   471 

Rozloha obce:   442 km2 

Počet částí obce:    1 

Věková struktura obyvatel obce Záchlumí  
 

počet obyvatel 471 

muži 227 

ženy 244 

průměrný věk obyvatel 36,41 
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4. Základní legislativní normy 

Základní dokumenty: 

• Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) 

• Zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů  

• Zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole 

• Zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů 

 

 

5. Školní sport 

Období dětství a dospívání představují z hlediska biologického a psychomotorického vývoje jedince 

kritické fáze pro formování vztahu k pohybovým aktivitám. Systematická participace mladé 

generace na organizovaných i neorganizovaných formách pohybových aktivit významně ovlivňuje 

jejich přístup k fyzickým aktivitám v období dospělosti. Statistická data indikují, že aproximativně 

85 % pohybových aktivit dětské populace v rámci Evropské unie je realizováno ve vzdělávacím 

prostředí. Z tohoto důvodu má implementace tělovýchovných aktivit do školního vzdělávacího 

programu a činnost školních sportovních klubů zásadní význam pro tělesný rozvoj a zdravotní stav 

žáků. Sport zároveň slouží jako důležitý nástroj pro začlenění do společnosti a výchovu mladé 

generace. Jeho význam je zvláště důležitý při předcházení nežádoucího chování dětí a mladistvých, 

jako je například šikana, užívání návykových látek nebo kriminalita.  

 

6. Veřejně přístupné sportovní a volnočasové areály obce 

Veřejně dostupná sportovní infrastruktura představuje klíčový element v rozvoji pohybových a 

sportovních aktivit obyvatelstva, s obzvláště významným vlivem na děti a dospívající. Tyto 

multifunkční areály umožňují realizaci diverzifikovaných pohybových aktivit jak na 

individuální, tak kolektivní bázi, přičemž současně vytváří prostor pro sociální interakci a rozvoj 

kompetitivních dovedností. Spolupráce celých rodinných jednotek na sportovních aktivitách 

představuje nejvýznamnější motivační faktor pro mladou generaci, kde pozitivní vzorce chování 

rodičů v oblasti aktivního životního stylu významně předznamenávají obdobné návyky u jejich 

potomků v dospělém věku. 
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7. Přehled sportovních zařízení v obci Záchlumí 

• Víceúčelové travnaté hřiště 

• Dětské hřiště pod školou  

• Posilovna v č.p. 17 (obecní úřad) 

 

8. Přehled sportovních spolků 

V obci Záchlumí je pestrá spolková činnost. V současné době je v obci registrován jeden 

sportovní spolek TJ MOTOR Záchlumí. 

 

 

9. Vize a priority 
 

Municipalita Záchlumí zabezpečuje systematickou správu a provoz sportovní infrastruktury ve 

svém vlastnictví. Prioritou obce je zajištění optimální údržby a technického stavu sportovních 

zařízení a souvisejícího zázemí s cílem maximalizace jejich využitelnosti pro potřeby rezidentů. 

Integrální součástí podpory sportovního prostředí je poskytování pravidelných finančních dotací 

sportovnímu spolku. Alokace těchto finančních prostředků je realizována na základě formální 

žádosti tohoto spolku a podléhá schvalovacímu procesu zastupitelstva obce Záchlumí, který 

standardně probíhá v prosincovém termínu pro následující kalendářní období. 

Sport dětí a mládeže 

Pojem: Pravidelná pohybová aktivita dětí a mladistvých je klíčovým faktorem pro harmonický 

fyzický a mentální vývoj. Systematické zapojení do sportovních aktivit poskytuje mladé 

generaci jasnou životní orientaci, podporuje rozvoj sociální soudržnosti a vytváří stabilní 

psychosociální zázemí. Tento komplexní přístup představuje optimální nástroj pro formování 

žádoucích vzorců chování u dětí a mládeže. 

Zásadní význam: Výchovný prostředek, socializační faktor, účinná forma prevence sociálně 

patologických jevů v chování dětí a mládeže, důležitý prvek v harmonickém a    zdravém vývoji 

mladého člověka.  

 Cíl podpory:  Pohybové aktivity reprezentují multifunkční nástroj výchovného působení a 

sociální adaptace, přičemž jejich význam spočívá především v prevenci sociálně patologického 

chování dětí a mladistvých. Systematická sportovní činnost tak vytváří podstatnou bázi pro 
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optimální a vyvážený rozvoj mladého jedince ve všech jeho dimenzích. Podnícení zájmu o 

sport. Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé součásti zdravého životního stylu. Nabídka 

smysluplné zábavy a současné rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti.  

Priorita:  

• . údržba a modernizace stávajícího sportovní zařízení ve vlastnictví obce (víceúčelové 

travnaté hřiště) 

• . údržba a modernizace stávajícího dětského hřiště ve vlastnictví obce v souladu s 

potřebami obce (dětské hřiště pod školou)  

• podpora sportovních akcí a organizačního zajištění sportovních akcí pro děti a mládež  

• podpora turistických cílů pro volnočasové aktivity obyvatel i návštěvníků (provázanost 

na naučné stezky, atraktivity okolních obcí) 

• podpora a rozvoj talentovaných dětí a mládeže.  

Sport pro všechny 

Pojem: Komplexní spektrum strukturovaných i nestrukturovaných sportovních a 

volnočasových aktivit, které jsou přístupné všem společenským skupinám na bázi univerzální 

dostupnosti, eliminující jakékoliv formy diskriminace založené na věku, rase, národnosti, 

sociálním statusu či pohlaví participantů. 

Zásadní význam: Podpora zdravého životního stylu, rozvoj mezilidských vztahů, smysluplné 

využití volného času, osobní rozvoj a aktivní odpočinek jako důležitý prvek v harmonickém a    

zdravém vývoji pro všechny rezidenty.  

 Cíl podpory:  Vytvořit kvalitní a cenově dostupné možnosti sportovního vyžití a aktivní 

zábavy pro všechny věkové skupiny obyvatel obce.  

Priorita:  

• revitalizace stávajícího sportovní zařízení ve vlastnictví obce (víceúčelové travnaté 

hřiště) 

• implementace investičního záměru v oblasti sportovní infrastruktury, jehož parametry 

budou optimalizovány na základě analýzy potřeb lokální komunity a strategických 

priorit municipality 

• obnova turistických cílů pro volnočasové aktivity obyvatel i návštěvníků   

• podpora a rozvoj místních úspěšných sportovců.  

Sportovní infrastruktura 

Pojem: Sportovní infrastruktura představuje komplexní systém materiálně-technické základny, 
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zahrnující sportovní zařízení a objekty, technické vybavení, servisní zázemí a související 

přístupové a obslužné prostory. Z hlediska typologického členění rozlišujeme indoor sportoviště 

jako tělocvičny, haly a bazény, outdoor areály v podobě hřišť a atletických drah, multifunkční 

sportovní komplexy a specializovaná sportovní zařízení. Kvalitativní parametry sportovní 

infrastruktury jsou determinovány především technickým stavem zařízení, dodržováním 

bezpečnostních standardů, kapacitními možnostmi a mírou dostupnosti a využitelnosti pro 

cílové skupiny uživatelů. Tyto faktory společně vytvářejí fundamentální předpoklady pro 

efektivní realizaci sportovních a pohybových aktivit v daném teritoriu.  

Zásadní význam: Sportovní infrastruktura představuje klíčový prvek společenského života, 

když vytváří prostor pro sociální interakce, podporuje komunitní život a významně přispívá k 

prevenci sociálně-patologických jevů. Z hlediska zdravotního významu poskytuje nezbytné 

zázemí pro realizaci zdravého životního stylu, aktivní trávení volného času a systematické 

budování fyzické kondice obyvatel. Ve vzdělávací oblasti zajišťuje fundamentální prostředí pro 

školní tělesnou výchovu, podporuje rozvoj pohybových dovedností a vytváří podmínky pro 

efektivní talent management. 

 Cíl podpory:  Primárním cílem podpory sportovní infrastruktury je vytvoření kvalitního a 

ekonomicky dostupného zázemí pro sportovní a pohybové aktivity všech věkových kategorií 

obyvatel. Tato podpora směřuje k systematickému budování, modernizaci a údržbě sportovních 

zařízení, která umožňují realizaci jak organizovaného, tak neorganizovaného sportu.  

Priorita:  

• zajištění výstavby kompletní sítě sportovních zařízení 

• realizace pravidelné údržby a technologické modernizace sportovní infrastruktury 

• zavedení systematického sledování počtu a technického stavu sportovních objektů 

• příprava a implementace inovativních sportovních projektů pro širokou veřejnost v 

rámci rozpočtových možností a dostupných dotačních titulů  

 

 

10. Formy podpory sportu v obci 
 

 

Přímá podpora (finanční)  

• rozpočtovaná v rámci rozpočtu obce - pořízení sportovních zařízení nebo jejich částí, 

nákup vybavení sportovních zařízení, revitalizace a opravy sportovních zařízení ve 

vlastnictví obce a jejich vybavení,  
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• poskytovaná v rámci příspěvku na provoz příspěvkové organizaci obce - z příspěvku na 

provoz jsou spolufinancovány náklady na plavecký kurz dětí základní školy, náklady 

související s pořádáním nebo účastí příspěvkové organizace na sportovních akcích nebo 

soutěžích,  

• poskytovaná jako dotace v souladu s platným programem nebo pravidly poskytování 

dotací z rozpočtu obce třetím osobám. 

Nepřímá podpora  

• údržba stávajících sportovních zařízení, vybavení k volnočasovým aktivitám apod.,  

• zveřejňování pořádaných sportovních akcí a jejich výsledků,  

• propagace sportovních akcí v místním tisku, možnost uveřejňování postřehů a informací 

z jednotlivých sportovních akcí,  

• možnost bezplatného využívání sociálního zázemí (zázemí pro sportovce) ve vlastnictví 

obce při pořádání sportovních akcí,  

• možnost bezplatného využívání pozemků ve vlastnictví obce při pořádání sportovních 

akcí. 

 

 

11. Závěrečná ustanovení 

 
1. Strategický plán rozvoje sportu v obci Záchlumí schválilo Zastupitelstvo obce Záchlumí 

na svém zasedání dne 16.12.2024 usnesením č. 20/21/2022-2026.  

2. Strategický plán rozvoje sportu v obci Záchlumí je zveřejněn na webových stránkách 

obce https://www.zachlumi.cz/ nebo je dostupný ve fyzické podobě na obecním úřadě. 

 

 

 

 

 

 

 Karolína Miltová         Jana Matysová  

   starostka obce      místostarostka obce 

 


